
mogla klicati na pomoč. Smrt nesrečnih 
žrtev je povzročila globoko sočutje po celi 
okolici. 

Smrt pod avtomobilom. Bhzu Sv. Petra 
1 na Medvedjem selu se je 50 letni posest
' nik Baštevc Ivan vračal s svojimi otroci 
1 proti domu. Otroci so bili na eni strani 
1 ceste, oče pa je korakal na drugi strani. 
• Tedaj privozi po cesti tovorni avtomobil 
1 trgovca Veršea Ivana iz Podčetrtka. Ko 
1 je oče zagledal avtomobil, je v zadnjem 

trenutku skočil preko ceste k otrokom, a 
tovorni avtomobil ga je prehitel in podrl 
na tla. Baštevc si je pri padcu prebil lo

i banjo in je dne 31. avgusta ponoči izdih
nil v bolnišnici v Celju. 

1 Vlak odrezal delavcu glavo. V Lukavici 
pri Velenju je 33 letni železniški predde
lavec Rafael Žagar šel prižigat signalne 
luči ob progi. Ker teče ob progi potok, ki 

! močno šumi, je Žagar preslišal vlak, ki je 
pripeljal po progi za njim. Lokomotiva je 
nesrečneža zagrabila, podrla na tračnice 
ter mu odrezala glavo. Bil je na mestu 

: mrtev. Ponesrečenec zapušča ženo s tremi 
majhnimi otroci. Za nesrečo se je zvedelo 
šele drugo jutro, ko je službujoči železni
čar obhodil progo. 

Trije poškodovani pri motociklistični ne
sreči. 35 letni pleskarski mojster Fran jo 
Lazer iz Maribora je peljal na motornem 
kolesu s prikolico svojo ženo in Marijo 
Sivka. Na Stankovem klancu pri Škofji 
vasi v okolici Celja se je kolo prevrnilo. 
Lazer si je prebil lobanjo in obležal neza
vesten. Njegovo ženo in omenjeno sopot
nico so pripeljali z vozačem vred s hudimi 
poškodbami v celjsko bolnišnico. 

Poškodbi zaradi padca po stopnicah. Po 
stopnicah je padla 10 m globoko 47 letna 
Ana Plaskan od Sv. Andraža pri Velenju. 
Pri padcu si je zlomila desno roko in na
trla križ. 

Smrt zaradi elektrike je doletela 19 let
nega monterja Ivana Podlogarja, rodom 
iz Zagorja ob Savi. Delal je pri rudniški 
separaciji v Trbovljah pri električni nape
ljavi visoke napetosti in je kljub strogim 
navodilom prišel preblizu električnemu 
vodu. Bil je na mestu mrtev. 

Tovorni avto smrtno povozil voznika, 
Martin Novosel, 68 letni posestnik v Po
brežju pri Brežicah, je peljal z enovprež
nim vozom razno blago za trgovca Brata 
niča na Jesenicah pri Veliki Dolini. Poleg 
voznika je bila na vozu še trgovčeva žena. 
Ko sta se pripeljala mimo gostilne Uršič, 
jima je pripeljal nasproti iz smeri breži
škega mosta tovorni avto, namenjen v Za
greb. Mlad konj se je ustrašil avtomobila, 
zavil na levo in zašel z vozom vred pod 
avto, ki je podrl konja ter prevrnil voz, 
Novosel je prišel pri padcu pod zadnje 
kolo tovornega vozila, ki mu je tako stis
nilo prsni koš, da je bil koj mrtev. Konja 
so morali radi zloma dveh nog ubiti. Tr
govčeva žena je dobila le lažje poškodbe. 

Huda avtomobilska nesreča. Pred Golo
bovo gostilno na Luči pri Škofji Loki je 
pripeljal tovorni avto družbo mladih ljudi 
iz Železnikov. Z avtomobila je hotel sko
čiti ob pristanku med drugimi tudi 30 letni 
delavec Matevž Benedičič iz Železnikov. 
Neki mladenič iz Dražgoš je skušal Be
nedičiču pomagati pri izstopanju. Vstopil se 
je zadaj za avto in dvignil roke, da bi bile 
Benedičiču v oporo. V tem trenutku je 
pognal šofer avtomobil nazaj. Težko vo
zilo je povozilo Benedičiča in mladca iz 

Novice 
He»re6e 

Dva fanta utonila v Muri. V Muri, neda
leč od Sladkega vrha ob severni meji se 
je zgodila težka nesreča, katera je zahte
vala dve človeški žrtvi. Več fantov se je 
podalo v Muro kopat. Med konalri sta bila 

tudi 16 leta' sin delovodje Rudolf Kavran 
in 13 letni delavčev sin Ivan Pivec. Med 
tem ko so se držah drugi dečki obrežja 
reke, sta se ponašala s plavalno spret
nostjo Kavran ter Pivec na sredini deroče 
Mure. Naenkrat je zagrabil močan tok 
oba fanta in ju odnesel, preden sta za



Dražgoš. Benedičie je podlegel poškodbam 
v ljubljanski bolnišnici, omenjeni fant ima 
poleg drugih poškodb hudo rano na glavi. 

Smrtna železniška nesreča. Z motornim 
kolesom sta se odpeljala na Dolenjsko 
23 letni Izidor Belijan in Ivan Dežmak, 
narednikvodnik ljubljanskega kolesarske
ga bataljona. Motocikl je vodil lastnik Be
lijan, dočim je sedel narednik v prikolici. 
Na železniškem prelazu Trebnje—Sevnica, 
katerega ni mogoče opaziti s ceste in je 
odprt ter nezavarovan, je zalotil vozača 
na tiru vlak iz Sevnice. Pri trčenju ob lo
komotivo je obležal Belijan mrtev, Dež
mak pa je dobil le lažje poškodbe na no
gah. Smrtno ponesrečeni je bil doma iz 
Slavonskega Broda, kamor je bilo prepe
ljano njegovo truplo. 

Padel z lestve in se ubil. V Škocjanu na 
Dolenjskem se je zgodila zadnje dni smrt
na nesreča pri tresenju hrušk. 45 letni 
Pavel Banič se je podal po lestvi na visoko 
hruško, da bi pri sosedu natresel sadja za 
mošt. Banič je padel z lestve in se je pri 
padcu tako hudo poškodoval, da je kmalu 
po nesreči izdihnil. Smrtno ponesrečeni 
zapušča ženo in enega nepreskrbljenega 
otroka. 

POŽARI 
V Ročici pri Sv. Jakobu v Slov. goricah je uni

čil zaradi slabega dimnika v noči nastali ogenj 
15.000 din vredno domačijo posestniku Antonu 
Horvatu. 

Radi množečih se požarov pri Sv. Lovrencu na 
Dravskem polju nam pišejo: Iznova so požigalci 
na delu. Upali smo, da bo pri nas vendarle že 
mir in varnost pred požari, pa se je očividno v 
neki zločinski duši zopet zbudila želja po poži

gih. Drugače se ne dasta razložiti dva požara v 
mesecu avgustu: dne 12. je pred polnočjo na 
mah bilo v ognju troje gospodarskih poslopij v 
Zgornjih Pleterjah: Antona Zafošnika, Jožefa 
Rajha in Jan. Kovačiča; blizu neke druge hiše, 
bolj stran od tam, so pa komaj pogasili tudi že 
zažgano kopico slame. Dne 23. avgusta ponoči 
ob isti uri pa so v Župeči vasi plameni, preden 

ee Je kdo zbudil, skoro uničili razen stanovanj

ske hiše vse zgradbe in pridelke uboge vdove 8 
5 otroki, Kat. Drevenšek. Komaj so rešili krave, 
vse svinje pa so z drugim vred zgorele. Vse ko

maj čaka, da bi roka pravice kmalu dosegla zlo

činca. Saj se nihče ne čuti varnega. 
V Zrkovcah pri Mariboru je pogorelo 100.000 

din vredno gospodarsko poslopje posestnika An

tona šlambergerja. Gasilci so obranili hišo in 
sosedne zgradbe. 

V noči od nedelje na ponedeljek, dne 27. av

gusta, je zgorelo do tal gospodarsko poslopje, po

sestniku čuš Antonu v Braclavcih. Zgorela je 
tudi vsa krma in slama, ki je bila spravljena pod 
streho, kakor tudi plug, brana, vozovi in vsa pe

rutnina. Tudi streha z ogrodjem vred na stano

vanjski hiši je zgorela. Ostal je le gol zid. Gasit 
so prihiteli tudi s svojo novo motorko vrli gasilci 
iz Pršetinec od Sv. Tomaža, ki so slučajno za

gledali soj ognja od daleč. Živino in svinje so le 
s težavo rešili. Kako je ogenj nastal, se ne ve. 
Sumi se, da je zažgala hudobna roka iz mašče

vanja. Pogorelec je bil zavarovan le za malo 
vsoto. 

Razne novice 
Novi most na cesti Rošpoh—Grič. Pred 

par meseci je povoden odnesla pod 
Grosekovim posestvom most na cesti, ki 
vodi od Štokove trgovine v Rošpoh in na 
Grič. Sedaj je občina Kamnica s podporo 
cestnega odbora zgradila novi most, da 
vozniki, kolesarji in avtomobilisti, ki vo
zijo v Rošpoh in na Grič, niso več prisi
ljeni voziti po stranski cesti mimo Pošo
vega posestva. Novi most je iz betona ter 
je mnogo širši kakor je bil stari, zato je 
prebivalstvo iz Rošpoha in okolice Griča 
zelo hvaležno vsem, ki so pripomogli do 
novega boljšega in širšega mosta. 

Pri Mariji Pomočnici na Rakovniku v Ljub

ljani bo na Mali šmaren (8. septembra) veliki 
romarski shod. Ta dan bo namreč 15 let, kar je 
bila rakovniška cerkev posvečena. Za ta romar

ski shod je odobrena polovična voznina na vseh 
progah v državi. Za prihod v Ljubljano velja že 

od 5. in do 10. sept., za povratek pa od 6. do 
11. septembra. Vsak romar naj na odhodni po

staji kupi cel vozni listek do Ljubljane in obra

zec K13, katerega naj da na Rakovniku žigo

sati, da mu bo skupaj z voznim listkom, s kate

rim se je pripeljal v Ljubljano, veljal za brez: 
plačen povratek. Ker je ob praznovanju Marij« 
Pomočnice kristjanov v maju dež preprečil slo

vesno procesijo, bo ta procesija letos na Mali 
šmaren. 

Banovinska kmetijsko  gospodinjska šola v 
Svečini, pošta Zg. sv. Kungota, prične 1. decem
bra t. 1. novo šolsko leto, ki traja do 31. oktobra 
naslednjega leta. V šolo se sprejemajo samo 
kmečka dekleta. Med šolskim letom ni nikakih 
počitnic. Učenke stanujejo v zavodu, kjer se vrši 
tudi pouk. šolo vodijo šolske sestre iz Maribora. 
Namen šole je, izobraziti dekleta za dobre 
kmečke gospodinje, jim vcepiti veselje do kmeč
kega dela in jih ohraniti kmečki hiši. Temu pri
merno je usmerjen tudi pouk, ki obsega: verouk, 
vzgojeslovje, gospodinjstvo, živiloznanstvo, go
spodinjsko spisje, zdravstvo, živinorejo, mlekar
stvo, vrtnarstvo, sadjarstvo, poljedelstvo, narod



no gospodarstvo in zadružništvo, krnetijskogo
spodinjsko knjigovodstvo, veterinarstvo, čebe
larstvo, vinarstvo in kletarstvo; posebno pa se 
dekleta vadijo kuhanja, šivanja, pranja, preje, 
urejevanja hišnih prostorov in raznih gospodinj
skih ter gospodarskih del, ki so potrebna vsaki 
dobri kmečki gospodinji. Oskrbovalnina znaša 
350 din na mesec. Kmečkim dekletom, katera 
radi težkih gospodarskih razmer ne morejo pla
čati celotne oskrbovalnine, podeljuje Kralj, ban
ska uprava primerne štipendije, ki se ravnajo po 
premoženjskih razmerah. Dekle, ki želi vstopiti 
v šolo, mora biti staro najmanj 16 let, popolno
ma zdrava in nravno neoporečna. Lastnoročno 
pisani in z 10 dinarskim banovinskim kolkom 
kolkovani prošnji naj priloži: 1. krstni list; 2. 
zadnje šolsko izpričevalo; 3. nravstveno izpriča
valo; 4. zdravniško izpričevalo; 5. obvezno pismo 
staršev ali varuha, da plačajo stroške šolanja, 
kolkovano z 4 dinarskim banovinskim kolkom; 
6. premoženjski izkaz z uradno navedbo zemlji
škega davka (potrjen od davčne uprave) ter go
spodarskega stanja staršev ali njih namestni
kov; 7. domovnico. Prošnje za sprejem je poslati 
najkasneje do 30. septembra t. 1. naravnost vod
stvu Ban. kmet, gosp. šoli v Svečini, p. Zg. sv. 
Kungota, kjer ali koder se na željo dobe še na
daljnja pojasnila. Prosilka naj navede natančen 
naslov; važna je pošta. 

Vpisovanje v zasebno kmetijskogospodinjsko 
šolo šolskih sester v Mariboru bo 15. in 16. sep
tembra v šoli Strossmaverjeva 15. Istočasno bo 
tudi vpisovanje v oba gospodinjska šivalna od
delka, 

čudodelna Gospa Sinjska v sončni Dalmaciji 
vas vabi na prelepo romanje in Met Y dneh 25. 
do 30. septembra, ko poneha huda vročina in je" 
Dalmacija najlepša v zorečem grozdju, smokvah 
in oljkah. To potovanje bo nekaj izredno lepega. 
Z avtom prevozimo okoli 1500 km m si ogledamo 
vse znamenite kraje med potjo: od Ljubljane 
preko Karlovca na sloveča Plitvička jezera, pre
ko Bihača in Knina v Sinj k čudodelni Materi 
Božji, od tam v prelepi Split, kjer je novo, veli
častno svetišče Marije Zdravja, dalje v zgodo
vinski Trogir in v šibenik, k čudovitim slapom 
Krke pri Skradinu, čez ponosni Velebit v staro
slavni Senj, Crikvenico, Sušak, kjer se pokloni
mo še Mariji na Trsatu in od tam preko Delnic 
in Kočevja nazaj v Ljubljano. Imeli bomo prelep 
izlet z ladjo po morju na prekrasni otok Hvar in 
veselo trgatev grozdja. Romarji, ki so bili kdaj 
z nami, ne morejo pozabiti veselega potovanja in 
krasot te zanimive dežele ob morju. Ali vas ne 
mika z nami? Sporočite po dopisnici svoj naslov 
upravi »Po božjem svetu«, Ljubljana, Sv. Petra 
nasip št. 17, da vam pošlje brezplačna, podrobna 
navodila. Istotam dobite tudi navodila za priljub
ljeno romanje k Mariji Lurški v Rajhenburg — 

Obžalovanja vredni slučaji 
Za znatno vsoto okraden tovarniški de

lavec. V stanovanje tovarniškega delavca 
Franca Lipuša v Stražišču pri Guštanju 
se je splazil dolgoprstnež, kateri je odne
sel poleg obleke in raznih predmetov za 
4000 din še tudi gotovine v znesku 
12.700 din. Drznež je po opravljenem ta
tinskem poslu neznano kam izginil. 

Obupno dejanje slabcumne matere. Dve 
leti je bila v ljubljanski umobolnici 39 let
na žena progovnega delavca Ivana Poči
valnika z Otiškega vrha pri Dravogradu. 
Kljub zdravljenju in odpustu iz zavoda je 
kazala vedno znake, da se ne zaveda prav, 
kaj da počne. Zadnje dni pa je zagrešil 
njen 12 letni sin manjšo tativno, radi ka
tere so napravili orožniki pri Počivalniko
vih hišno preiskavo. Razkrinkana nepo
štenost sina je toliko vplivala na itak 
bolno mater, da se je pognala s 6 letnim 
sinkom Ivanom v naročju v Dravo ter 
utonila. 

Hlapca ubil z gnojnimi vilami in roptiko._ 
V Nebovi v župniji Sv. Peter pri Mariboru 
je ubil posestnik Martin Grahovnik z gnoj
nimi vilami in motiko 27 letnega hlapca 
Franca Puhnerja. Puhner je spal na Gra



bovnikovem skednju. Gospodar ga je opo
zoril, naj ne spi pri belem dnevu, ampak 
se naj pobriga za živino. Radi teh besed 
je prišlo do spora, ki je dovedel do dejan
skega obračuna. Aretirani Grahovnik se 
sklicuje na silobran, 

Spada v poboljševalnico! V Meži na Ko
roškem je kopnel denar v ročni blagajni 
tesarskega mojstra Jurija Potočnika. Te 
dni se je pa mojster nenadoma vrnil v 
svoje stanovanje in videl, da je skočil 
skozi okno ter pobegnil 15 letni delavec 
Mihael Stane. Potočnik je ugotovil, da mu 
je takrat zginilo iz blagajne 2000 din. 
Orožniki so^ dobili pri aretiranem mladem 
tatu 3200 din, kateri so mu ostali od 
8000 din, katere je izmaknil mojstru v 
presledkih. Mladostni nepridiprav spada v 
poboljševalnico! 

Nevaren nepridiprav v rokah pravice. V 
Mariboru je prijel stražnik mlajšega mo
škega, ki je hotel nekaj ukrasti iz avto
mobila. Na stražnici so takoj dognali, da 
imajo v rokah Rudolfa Klemenčiča iz Ne
gove. Imenovani je vlomil v noči na 30. av
gusta v šolo v Negovi ter je odnesel razne 
predmete in 150 din. V Lokavcih je ukra
del posestniku Alojzu Kavčiču obleko in 
500 din. Dne 9. VIII. je napadel pri Sv. 
Lovrencu na Pohorju raznašalca kruha 
Franca Odra in mu je odvzel nasilnim po
tom 208 din. Klemeneič se je tudi po Ma
riboru preživljal z nepoštenostjo. 

Nasilno odvzeta listnica. Jakob Vese
njak, posestnik v Zamušanih na Ptujskem 
polju, si je postavil kot pogorelec z veli
kim trudom hišo. Zidarska dela je vršil 
32 letni Franc Stepišnik, ki stanuje v Ti
bavcih. Te dni mu je izplačal Vesenjak za
služek 112 din, 12 din mu je ostal na dol
gu, ker ni imel drobiža in je Stepišnik vi
del v njegovi listnici 1300 din. V noči po 
izplačilu se je Stepišnik vrnil k Vesenjaku 
in zahteval zaostanek 12 din. Po izplačilu 
sta se podala oba k sosedu na jabolčnik. 
Na povratku pa je Stepišnik navalil na 
Vesenjaka in mu je s pretnjo z nožem iz
maknil listnico s 1300 din ter se zgubil ne
znano kam. Šmarješki orožniki zasledu
jejo nasilnega zidarja. 

Vlom v stanovanje s precejšnjim ple
nom. S ponarejenimi ključi je bilo vlom
ljeno v Kranju v stanovanje natakarja 
Klemena Glavač. Neznanec je zginil z 
9400 din. 

Krvavo dejanje s srmtno posledico. Na 
Gubnem pri Pilstajnu sta se sprla 43 let
ni posestnik Martin Cepin iz Gubnega in 
posestnik Miha Jereb. Jereb je zabodel 
trikrat Cepina v prša in glavo. Obklanega 
so prepeljali v celjsko bolnišnico, kjer je 
podlegel posledicam poškodb zadnjo so
boto. Jereba so orožniki izročili sodišču. 


